

# Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu [glogar@czs.muni.cz](mailto:glogar@czs.muni.cz)

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde**: 2014-2015

## Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Fakulta sociálních studií
Obor studia:	Mediální studia a žurnalistika
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Mgr
Hostitelská VŠ:	Hong Kong Baptist University
Hostitelská země:	Hong Kong, SAR, China
Začátek pobytu:	29.8.2014
Konec pobytu:	16.5.2015
Počet měsíců:	8 mesiacov a 18 dní
Jazyk studia:	angličtina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy  Ano  Ne

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy  Ano  Ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy  Ano  Ne

## 1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? Na stránkách školy je možné zobrazit ponuky za uplynulé období a vyučovací jazyk.
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Platný pas minimálně pol roka po plánovanom návrate a jeho dve kópie. Learning agreement. Doklad o úrovni anglického jazyka Žiadosť o priznanie štipendia Žiadosť o študentské víza- pošlú link emailom

Stav účtu, v prípade, že ťa budú podorovať rodičia, je potrebné písomné potvrdenie s ich podpisom.
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Mesiac pred uzávierkou prihlášok
Bylo potřeba vízum? Áno, všetko zariaďuje Hong Kong Baptist University
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: Žiadosť u udelenie študentských víz, 3 fotky, 2 kópie cestovného dokladu, Stav účtu délka čekání na vízum: 2-3 mesiace výše poplatku za udělení víza: je zahrnutý v poplatku, kt sa platí súhrne aj za ubytovanie

## 2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Pokud ne, v čem byl problém? Ano mala. Problémy neboli žiadne.
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Ano.
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Ano, je to možné.
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Kurzy je možné meniť počas prvých dvoch týždňov, keď sa navštevujú všetky zapísané aj nezapísané predmety tvojho záujmy, a podľa toho si volíš svoj finálny rozvrh. Obmedzenie spočívalo v tom, že sa dali voliť iba bakalárske predmety a niektoré z nich neboli určené výmenným študentom. Raz sa nám taktiež stalo, že jazyk inštrukcie mal byť angličtina a napokon bola hodina vedená v kantónštine, teda sme si ju nemohli ponechať.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Áno, predmety sa končia skúškou, pričom počas školského roka sa pracuje na mnohých skupinových projektoch.
Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. 1 předmět = 3 kredity na hostující univerzite, 5 kreditov na MU
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Predmety sa vyučujú formou prednášok, niektoré majú i Field Trips. Pracuje sa na skupinových projektoch, min počet ľudí v tíme je 6. Vypracuje sa prezentácia a takisto word dokument. Ak si zvolíš jazykový predmät, skupinové úlohy sú nahradené dielčimi malými skúškami. Finálna skúška tvorí zvyčajne iba 30-40% výsledku.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Porovnateľná. V niektorých oblastiach vyššia v iných nižšia. Mój odbor žurnalistika sa radí k popredným v celej Ázii.
Jak jste získával/a studijní materiál? Všetko je k dispozícii od vyučujúceho v online systéme.
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Argumentation and Persuasion- Jason D Polley Understanding Chinese Consumer Entrepreneurs and New Venture
Jaká je vybavenost školní knihovny? Na velice vysoké úrovni, k dispozícii je mnoho anglických titulov, ale i vedeckých časopisov, nahrávok a DVD.
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Počítače sú prístupné na mnohých miestach v rámci kampusu vrátane kolejí, ktoré sú v kampusovom areále. Napr: knižnica, študovňa, spoločenská miestnosť. Pokiaľ používaš špeciálny software, máš rád svoje súkromie či potrebuješ výkonný počítač

odporúčam priniesť svoj vlastný notebook, kdeže verejné počítače sú používané na nenáročné operácie. Internet môže na internáte bežne vypadávať.
Možnosti tisku a kopírování:Tie isté miesta ako počítače, plus niektoré umiestnené strategicky v blízkosti učební. Ich užívanie je veľmi jednoduché skrz octopus kartu, ktorá slúži aj na cestovania v rámci mesta, ale dá sa využiť aj na platenie na mnohých iných miestach.
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké? Áno, organizuje sa mnoho akcií, o ktorých ťa budú informovať e-mailom na tvoj školský účet. Väčšina z nich je sponzorovaná školou a platí sa iba záloha napr: večere, mnoho akcií v spoločenskej miestnosti: príprava dumpling, kaligrafia, spievanie čínskych piesní; výlety po meste, výlety do okolia atď. Počet miest je limitovaný a preto je najlepšie prihlásiť sa hneď v ráno, keď sa zápis otvára.
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 2 Hong Kongčania a Číňania sú veľmi priateľskí, ale často sa vyžaduje vlastná iniciatíva (vytvrdlá), pretože sú aj hanbliví. Čím viac sa s nimi budeš snažiť tráviť čas, tým viac sa integruješ.

### 3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: koleje
Cena měsíčně: 200 (Cena v EUR měsíčně: )
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? Žabky, anglický adaptér, kozmetiku (krémy a púdre sú často bieliace)
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Napísať do emailu so žiadosťou
Jaké jsou možnosti stravování? Najlacnejšie sú jedálne v rámci kampusu- viac než tri, taktiež Starbucks a Pacific Coffe. Na chutné a relatívne lacné meníčko sa dá zájsť do Kowloon City cez park. Reštaurácie v centre mesta jako TST, Soho či Central sú všeobecne drahšie a naopak malé reštaurácie v rezidenčných oblastiach jako Mong Kok či Sham Shui Po sú lacnejšie. Nemusí to byť však pravidlo. Spýtajte sa miestnych radi Vám poradia, buďte však špecifický v akých cenách sa pohybujete, čo je lacné u nás nie je u nich. Celkovo sa však Hong Kong teší prítomnosti všetkých kuchýň sveta. ☺
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Vyššie, pričom majú supermarkety rôznych cenových kategórií: Vyššie ceny, ale kvalitnejšie potraviny sú v UNY, Taste, lacnejšie je v Parknshop. Lacné ovocie a zelenina sa dá kúpiť na trhoch, najbližší je v Lok Fu.
Způsob dopravy do místa pobytu: letecky Orientační cena: spiatočná letenka 650-800 eur Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: Používala som skyscanner.com niekedy sa však oplatí navštíviť priamo stránky leteckých spoločností napríklad Emirates.
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) Cestovania v Hong Kongu je veľmi pohodlné. Má obrovskú sieť metra doplneného o nespočetné množstvo autobusov, minibusov a taxíkov. Metro je najlacnejší, najrýchlejší a najpohodlnejší (okrem taxíka) spôsob dopravy. So študentskou zľavou sa do centra mesta dostanete približne za 15 kč. Pričom samotná jazda trvá približne 20-30 minút v závislosti od množství ľudí. Autobusy zvyčajne inkasujú približne 20 kč a a minibusy sa líšia v závislosti od destinácie. Vždy je dobre šoférovi

povedať kam idete v kantónštine, niekedy je pre zastávku nastavená iná cena, napr. minibus zo stanice metra do kampusu.
Jaké formality je treba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? V prípade, že bude študijný pobyt na rok, vzniká povinnosť prihlásenia sa na Registration of Persons Office in Hong Kong a požiadať o Hong Kong ID card, ktorej vlastníctvo je výhodné aj tým, že môžeš odložiť svoj pas doma (obyvatelia Hong Kongu sú povinný mať pri sebe vždy dokument totožnosti) a takisto ti urýchli odbavenia na Hong Kong-skom letisku.
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) Ročné poistenie od AXA cca za 180eur, objednané cez internet. Aditívne poistenie nebolo nutné.
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Áno. Všetko prebehlo bez problémov. Vždy si treba priniesť doklad totožnosti.
Pracoval/a jste během studia? ne
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Z legálního hlediska práce nie je možná. Je možné si nájsť stáž ak ju podporí Masarykova Univerzita ako žiadúcu pre tvoj odbor.
Tipy na využití volného času: Športy: škola ponúka tenisové, badmintonové kurty, plaváreň, posilovňu... Môžeš sa pripojiť aj k tímovému športu. Túry do okolia: Sunrise Hike on Lantau Island, Lion Rock- s výhľadom na celý HK, Braemar Hill(skôr prechádzka), Geopark, Dragons Backs ukončením na pláži, a mnoho iných. Mnoho pláží má vyhradené grilovacie plochy, ktoré sa tešia popularite najmä v lete. Na niektorých odľahlejších je možnosť kempovať a prenajať si stany. A typické turistické záležitosti ako The Peak, Big Buddha, 10000 Buddhas, Hong Kong Park, monetárne múzeum. Ak si fanúšik múzeí, v stredu sú zdarma alebo si môžeš vybaviť permanentku za pár dolárov. Mesto ponúka každý deň nejaké kultúrne vyžitie. Ak sa chceš na čokoľvek spýtať rada odpoviem.

#### 4.Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	10000
Počet podpořených měsíců:	8
Celkový počet měsíců:	8 a 18 dní
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Vlastné zdroje Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku –administratívny poplatok a záloha za ubytovanie 200 eur b/ výše školného 0 c/ výše ostatních poplatků (jakých) 0
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 600-800eur a/ z toho ubytování: 200 eur b/ z toho stravování : 400 eur vrátane večerí v reštauráciách c/ cestování a volný čas: mnoho športov sa dá robiť zadarmo alebo symbolicky poplatok, prípadne výlet k moru, turistika či kempovanie je veľmi lacné vzhľadom k jednoduchej dostupnosti verejnými dopravnými prostriedkami. Letenky do iných krajín sa dajú zohnať aj za 100 eur ak nie ste viazaní na čas a pravidelne navštevuješ stránky aerolinky, napr. Cathay Pacific Tuesdays.

## 5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 24 za celý akademický rok
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 40
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? áno
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? nijakým

## 6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 2
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 1
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: ne
Co doporučujete vzít si s sebou: žabky, peňaženku s priečinkami na karty, pribudnú ti minimálne tri a nebude sa ti ich chcieť odniekaľ stále vyťahovať, adaptér pre Anglickuokozmetiku v prípade, že používáš českú alebo nejakú špeciálnu
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: priateľský prístup a ochotu International Office ale aj pedagógov samotných
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: neustále používanie telefónov, fakt, že do buddy systému sa zapájajú ľudia iba kvôli bodom nie preto, že by reálne buddy chceli byť.
Další komentář:
Odkaz na fotogalerii, blog apod.: